
		

Информация о деятельности Общественного совета при Минтрансе РД

В 2024 году году на Общественных Советах Минтранса РД  были обсуждены такие важные вопросы как: строительство участков федеральных автодорог в обход городов Хасавюрта, Дербента и Махачкалы; строительство путепровода под железной дорогой на пересечении ул. Пушкина и Гамзата Цадасы; организация пассажирских перевозок по направлению Махачкала – Каспийск, Каспийск – Махачкала; организация работы и проблемы при осуществлении весогабаритного контроля транспортных средств; вопрос ввода в эксплуатацию пункта пропуска в Махачкалинском морском торговом порту; вопрос расширения пассажирской платформы на остановке 2290 км в районе «1000 мелочей»; пути решения по оптимизации пропускной способности пр. А. Акушинского; состояние и развитие общественного транспорта столицы Республики Дагестан: улично-дорожная сеть, остановочные пункты наземного пассажирского транспорта общего пользования, подвижной состав, перевозчики; программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники; программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении Министерством транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации аттракционов.
В 2024 году в рамках межведомственного взаимодействия совместно с УГИБДД МВД по РД и МТУ Ространснадзора по СКФО в городах Республики Дагестан при участии представителей Общественного Совета Минтранса РД проведено 15 контрольно-профилактических мероприятий, в ходе которых сотрудниками Госавтоинспекции и МТУ Ространснадзора зафиксировано 225 нарушений и составлено столько же административных материалов. На основании выявленных административных правонарушений составлено 16 актов для привлечения должностных и юридических лиц к административной ответственности. 
Также в рамках общественного контроля совместно с представителями Общественного Совета при Минтрансе РД в рамках программы «Безопасные качественные дороги» были проинспектированы ход ремонта автомобильных дорог Бабаюрт-Гребенская; Манас-Сергокала-Первомайское км 0 – км 10; Леваши – Акуша – Уркарах – Маджалис – Мамедкала; улиц г. Махачкалы: Геологов, Пражская, Кадиева; 2-я Патриотная в микрорайоне ДОСААФ; А.Х. Абу-Бакара; ход ремонта объектов «Безопасные качественные дороги» в Новолакском, Карабухкентском, Левашинском, Хасавюртовском, Унцукульском районах Республики Дагестан.
Было рассмотрено 5 письменных и 49 устных обращений совместно с представителями Общественного Совета. 
С целью профилактики коррупционных правонарушений и уменьшения коррупционных рисков в Министерстве проводится антикоррупционная экспертиза локальных правовых актов и их проектов. Наиболее актуальной представляется антикоррупционная экспертиза в отношении тех документов, которые регулируют контрольные, разрешительные, регистрационные, юрисдикционные полномочия государственных служащих во взаимоотношениях с физическими и юридическими лицами, а также порядок и сроки реализации данных полномочий. Представители Общественного Совета привлекались к проведению антикоррупционной экспертизы нормативных-правовых актов, разработанных Минтрансом РД. За 2024 год проведена антикоррупционная экспертиза 51 нормативных правовых актов.


[bookmark: _GoBack]
	Исполнитель:
	[bookmark: EXECUTOR]
	



