О проведении второго этапа конкурса 
на включение в кадровый резерв государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РД по главной и ведущей группе должностей государственной гражданской службы РД

В Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан подведены итоги первого этапа конкурса на включение в кадровый резерв государственной гражданской службы Республики Дагестан в Министерстве транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан по главной и ведущей группе должностей государственной гражданской службы Республики Дагестан.
Согласно объявлению Минтранса РД, размещенного в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Минтранса РД (www.mintransdag.ru), на Республиканском портале государственной службы и управленческих кадров (https://daggossluzhba.ru/) и Федеральном портале управленческих кадров  (http://gossluzhba.gov.ru ) в течение 21 календарного дня с 7 по 27 февраля 2025 года подали заявления для участия в конкурсе 27 граждан (из них 1 гражданин подал документы, используя Федеральный портал управленческих кадров), из которых 8 заявлений на главную группу должностей, 15 заявлений на ведущую группу должностей, 4 заявления на главную и ведущую группу должностей. 

         По результатам проведенных организационных работ и итогам первого этапа конкурса к участию во втором этапе конкурса на включение в кадровый резерв Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан допущено 24 гражданина.
 
Соответствуют документы заявленным квалификационным требованиям по главной группе должностей от 8 граждан:

1. Алиханова Издаг Яхьяевна.
2. Аседов Амиран Амиранович.
3. Изиев Аглархан Камилович.
4. Исмиева Рена Турабовна.
5. Карачаев Магомедмурад Нуржамалович.
6. Магомедова Заира Магомедгаджиевна.
7. Омаров Абакар Рамазанович.
8. Салимханов Казинпаша Икрамудинович.
          Соответствуют документы заявленным квалификационным требованиям по главной и ведущей группе должностей от 4 граждан:

1. [bookmark: _GoBack]Алиосманова Кристина Рагимхановна.
2. Магомедова Асият Магомедрасуловна.
3. Магомедова Милана Гусейниевна.
4. Якубова Патимат Шагабудиновна.

          Соответствуют документы заявленным квалификационным требованиям по ведущей группе должностей от 12 граждан:

1. Айдемирова Асият Айдемировна.
2. Амирханова Диана Уллубиевна.
3. Булгаев Рамазан Насмиевич.
4. Гаджиалиев Абдулхалик Камильевич.
5. Гебеков Гебек Физулиевич.
6. Дагиров Алаутдин Калимуллаевич.
7. Измайлова Дженнет Уллубиевна.
8. Маллаев Абдулгашим Анверович.
9. Мустафаева Зубайдат Вахаевна.
10.  Салавова Дженнет Камильевна.
11.  Сулейманова Лайла Рашидовна.
12.  Таймасова Аминат Магомедовна.

Тестирование по главной и ведущей группе должностей состоится 21 марта 2025 года в 14:00 часов в ГБУ ДПО РД «Дагестанский кадровый центр» по адресу: РД, г. Махачкала, ул. Джамалутдина Атаева, 5 (здание ГАОУ ВО «Дагестанский государственный университет народного хозяйства», 3-й корпус, 2-й этаж).

Регистрация участников в 13:30 часов.

Индивидуальное собеседование по главной и ведущей группе должностей состоится 24 марта 2025 года в здании Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Дагестан по адресу: РД, г. Махачкала,                 пр. Имама Шамиля 1 «б» в 14:00 часов.

При себе иметь паспорт.


